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Ata da 1ª Reunião Extraordinária de 2026 do CBH-PJ1 

Videoconferência – 30/01/2026 – 14h00min 

 

Ao trigésimo dia do mês de janeiro de dois mil e 

vinte e seis, por meio de videoconferência, foi 

realizada a 1ª Reunião Extraordinária do CBH-PJ1 

de 2026, registrando-se a participação de sete 5 

pessoas, entre representantes dos municípios, das 

organizações civis, dos usuários de recursos 

hídricos, e do Governo do Estado de Minas Gerais, 

conforme tabela apresentada acima, registrados por 

meio de manifestação de presença realizada no chat 10 

e registro de participantes da plataforma de 

videoconferência. 1. Abertura e verificação de 

quórum. A convocação e a pauta da reunião foram 

enviadas aos membros do CBH-PJ1 por meio de 

correio eletrônico em 20/01/2026, conforme 15 

estabelece o artigo 21 do Regimento Interno do 

CBH-PJ1. O Sr. Adilson Ramos de Souza, 

representante do Sindicato dos Trabalhadores nas 

Indústrias de Purificação e Distribuição de Água e 

em Serviços de Esgotos de Minas Gerais – 20 

SINDÁGUA-MG e Secretário-executivo do CBH-

PJ1, justificou a ausência da Sra. Mylena 

Nascimento Rodrigues de Oliveira, representante da 

Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais 

(FIEMG) e Presidente do CBH-PJ1, que está de 25 

licença médica, informou sobre a existência de 

quórum de instalação da reunião e desejou boa 

reunião a todos. O Sr. Denis Herisson da Silva, 

Secretário-executivo do CBH-PCJ e do PCJ 

FEDERAL foi convidado a proferir saudação, que 30 

destacou o momento de renovação e continuidade 

do compromisso público com a gestão dos recursos 

hídricos. Ressaltou a relevância da bacia PJ1, que, 

Vaga Entidade Representante Função Participação 

01 
EMATER Marcelina Batista da Costa Titular Ausente 

SEAPA Hélio João de Farias Neto Suplente Ausente 

02 
Instituto Mineiro de Agropecuária-IMA Mariana Cristina Souza Santos Titular Ausente 

Instituto Estadual de Florestas-IEF Raquel Junqueira Costa Suplente Ausente 

03 
Polícia Militar de Minas Gerais-PMMG Claudinei Soares Gonçalves Titular Presente 

SEMAD Daniel Iscold A. de Oliveira Suplente Ausente 

04 
Prefeitura Municipal de Camanducaia Rodrigo Alves de Oliveira  Titular Ausente 

Prefeitura Municipal de Camanducaia Giovanna Caldeira de Souza Suplente Ausente 

05 
Prefeitura Municipal de Itapeva Reginaldo Aparecido de Godoi  Titular Presente 

Prefeitura Municipal de Itapeva Alexandre Ribeiro de Patto Suplente Ausente 

06 
Prefeitura Municipal de Sapucaí-Mirim Geovane Rodolfo Pereira Diógenes Titular Ausente 

Prefeitura Municipal de Sapucaí-Mirim Clébia Fátima de Oliveira Suplente Ausente 

07 
COPASA Joab Borges Silva Titular Ausente 

Melhoramentos Florestal Ltda David Figueiredo Barros do Prado Suplente Ausente 

08 
FIEMG Mylena Nascimento Rodrigues de Oliveira Titular Justificado 

SINMEC Raquel da Silva Suplente Presente 

09 
FAEMG Caio Sérgio Santos e Oliveira  Titular Presente 

FAEMG Maria Victória de Oliveira Suplente Presente 

10 
Associação Circuito Serras Verdes José Augusto Coronado Sena Titular Ausente 

Ordem dos Advogados do Brasil Janaína de Oliveira Costa e Silva Suplente Presente 

11 
SINDÁGUA Adilson Ramos de Souza Titular Presente 

SINDÁGUA Wanderci dos Reis Gomes  Suplente Ausente 

12 
Conselho Regional de Biologia-4ªRegião Maurício Djalles Costa Titular Presente 

Conselho Regional de Biologia-4ªRegião Ana Bárbara Barros Suplente Ausente 

     

Demais presentes 

Entidade Representante 

Agência das Bacias PCJ Aline Fernandes 

Agência das Bacias PCJ Daniel Ramos 

Agência das Bacias PCJ Gabriel Sobreira 

Agência das Bacias PCJ Raquel Quirino 

IGAM Maria de Lourdes Amaral Nascimento 
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embora represente cerca de 6 a 7% das Bacias PCJ, 

concentra importantes nascentes e cursos d’água 35 

formadores da bacia do Rio Piracicaba, sendo 

estratégica para o abastecimento da região de 

Campinas e parte da Região Metropolitana de São 

Paulo. Enfatizou, ainda, a necessidade de integração 

e cooperação técnica e estratégica para a tomada de 40 

decisões. O Sr. Reginaldo Aparecido de Godoi, 

representante da Prefeitura Municipal de Itapeva e 

Vice-presidente do CBH-PJ1, manifestou 

agradecimentos e parabenizou a todos os presentes, 

destacando a importância do trabalho conjunto na 45 

nova gestão, com o compromisso de unir esforços 

para alcançar os melhores resultados e o sucesso da 

empreitada. O Sr. Maurício Djalles Costa, 

representante do Conselho Regional de Biologia – 

4ª Região e Secretário-executivo Adjunto do CBH-50 

PJ1, desejou boa tarde a todos e êxito à reunião de 

eleição e posse, destacando, ainda, de forma 

positiva, a ocorrência e a previsão de chuvas na 

região, ressaltando sua importância para o 

reabastecimento dos aquíferos. A Sra. Maria de 55 

Lourdes Amaral Nascimento, da Gerência de Apoio 

aos Comitês de Bacias Hidrográficas e Articulação 

à Gestão Participação do IGAM, agradeceu o apoio 

e empenho de todo o CBH nesta eleição de diretoria. 

2. Eleição e posse da Diretoria do Comitê das 60 

Bacias Hidrográficas dos Rios Piracicaba e 

Jaguari para o mandato 2025/2027. O Sr. Adilson 

Ramos de Souza, representante do Sindicato dos 

Trabalhadores nas Indústrias de Purificação e 

Distribuição de Água e em Serviços de Esgotos de 65 

Minas Gerais – SINDÁGUA-MG MG e Secretário-

executivo do CBH-PJ1, informou que a pauta 

tratava da posse da nova diretoria e que, após o 

cumprimento do rito legal de publicação do edital, 

inscreveu-se apenas uma chapa, correspondente à 70 

recondução da diretoria atual. Na sequência, alguns 

membros da diretoria manifestaram agradecimento 

e disposição para atuar de forma conjunta visando 

ao êxito da próxima gestão. Destacou-se, ainda, que 

o mandato se encerra com a conquista histórica da 75 

aprovação do parecer de aptidão da Fundação 

Agência das Bacias PCJ, que passará a atuar como 

entidade equiparada às funções de agência de água 

o CBH. O Sr. Gabriel Sobreira, da equipe da 

Coordenação de Apoio ao Sistema de Gestão de 80 

Recursos Hídricos da Fundação Agência das Bacias 

PCJ, confirmou que todos os documentos referentes 

ao processo eleitoral, incluindo o edital de 

convocação e o resultado da análise da única chapa 

inscrita, foram devidamente publicados no portal do 85 

IGAM. A Sra. Maria de Lourdes Amaral 

Nascimento, Gerente de Apoio aos Comitês de 

Bacias Hidrográficas e Articulação à Gestão 

Participação do IGAM, sugeriu que a votação 

ocorresse por aclamação, em substituição à votação 90 

nominal, em razão da inscrição de apenas uma 

chapa, proposta esta que foi aceita. Assim, a chapa 

composta por Mylena Nascimento Rodrigues de 

Oliveira (Presidente), representante da Federação 

das Indústrias do Estado de Minas Gerais (FIEMG), 95 

Reginaldo Aparecido de Godói (Vice-presidente), 

representante da Prefeitura Municipal de Itapeva, 

Adilson Ramos de Souza (Secretário-executivo), 

representante da Sindicato dos Trabalhadores nas 

Indústrias de Purificação e Distribuição de Água e 100 

em Serviços de Esgotos de Minas Gerais 

(SINDÁGUA) e Maurício Djalles Costa 

(Secretário-executivo Adjunto), representante do 

Conselho Regional de Biologia 4ª Região, foi eleita 

e empossada por aclamação para a gestão 2026–105 

2028. A Sra. Maria de Lourdes Amaral Nascimento, 

observou que o processo em relação a Fundação 

Agência das Bacias PCJ ser a entidade equiparada 

às funções de agência de bacias do CBH deve ser 

tratado na primeira reunião do Conselho Estadual de 110 

Recursos Hídricos em março, para posterior 

celebração de contrato de gestão do IGAM com a 

Fundação. Ao final, o Sr. Gabriel Sobreira informou 

que a próxima reunião do CBH-PJ1 está agendada 

para 15 de abril, por videoconferência. 115 

Encerramento. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Adilson Ramos de Souza, representante do 

Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de 

Purificação e Distribuição de Água e em Serviços 

de Esgotos de Minas Gerais – SINDÁGUA-MG e 120 

Secretário-executivo do CBH-PJ1 agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a reunião.

 

MYLENA NASCIMENTO RODRIGUES DE 

OLIVEIRA 

Presidente do CBH-PJ1 

ADILSON RAMOS DE SOUZA 

Secretário-executivo do CBH-PJ1 


